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ATA DA 99a (NONAGÉSIMA (NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE FERREIROS/PE: 1° (PRIMEIRO) PERÍODO ANUAL DA 14a 

(DÉCIMA QUARTA) LEGISLATURA.

Ao 30 (trigésimo) dia do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, (2024) na sala 

destinada às sessões, no prédio novo da Câmara Municipal de Ferreiros, situado à 

Rua Júlio Veloso n° 93 nesta Cidade, precisamente às 20h00min (vinte) horas, reuniu- 

se esta edilidade, sob a Presidência do nobre Vereador Gilcelio Oliveira Pontes, 1o 

(primeiro) Secretário, Josinaldo de Araújo Silva, 2o (segundo) Secretário, Bruno 

Japhet da Matta Albuquerque Filho e os demais Edis: José Cândido da Silva, José 

Davi Veloso Silva, Luiz Francisco de Vasconcelos Junior, Salatiel Paz de Freitas 

Domingos, Tarcísio Saraiva Borba de Meneses, e Wagner Rosendo da Costa. Com 

todos os Vereadores presentes, o Sr. Presidente deu por aberta a sessão, solicitando 

ao 2o (segundo) Secretário que efetuasse a leitura do texto bíblico. Em seguida, o Sr. 

Presidente solicitou ao 2o (segundo) Secretário que efetuasse a leitura da ata da 

sessão anterior. Após lida, a ata da sessão anterior foi posta em discussão, sendo a 

mesma APROVADA por unanimidade. Em seguida, o Sr. Presidente solicitou ao 1o 

(primeiro) Secretário que efetuasse a leitura do EXPEDIENTE que será 

disponibilizado aos senhores Vereadores. Parecer n° 004/2024 da Comissão de 

Justiça e Redação e parecer n° 004/2024 da Comissão de Finanças e orçamento ao 

Projeto de Lei n° 002/2024 de iniciativa do Poder Executivo Municipal, que promove a 

adequação orçamentária no âmbito do município de Ferreiros-PE e autoriza a abertura 

de crédito especial ao orçamento anual de 2024 no valor de R$ 400.000,00 

(quatrocentos mil reais). Lidos os pareceres, o Sr. Presidente encaminhou o projeto 

de Lei acima citado para a Ordem do Dia da presente sessão, para sua discussão e 

votação. Parecer n° 005/2024 da Comissão de Justiça e Redação e Parecer n° 

001/2024 da Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social ao Projeto de Lei n° 

004/2024 de iniciativa do Vereador José Davi Veloso Silva, que denomina logradouro 

público e dá outras providências. Lidos os pareceres, o Sr. Presidente encaminhou o 

Projeto de Lei acima citado para a Ordem do Dia da presente sessão, para sua
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discussão e votação Projeto de Lei n° 003/2024 de iniciativa do Vereador Bruno Japhet 

da Matta Albuquerque Filho. Ementa: Fica proibido o manuseio, a utilização, a queima 

e a soltura de fogos de artifício e artefatos pirotécnicos de efeito sonoro ruidoso, de 

estampido e de explosão em todo o território do município de Ferreiros. Após o término 

do pedido de vista da matéria feito pelo Vereador josé Davi Veloso Silva, o projeto foi 

encaminhado para a Ordem do Dia da presente sessão para sua discussão e votação. 

Projeto de Lei n° 005/2024 de iniciativa do Vereador Tarcísio Saraiva Borba de 

Meneses. Ementa: Instituo o dia do atirador desportivo e reconhece o risco da 

atividade aos integrantes de entidades de desporto legalmente constituídas nos 

termos do inciso IX do artigo 6o da Lei Federal n° 10.826 de 2003. Lido o projeto, o 

Sr. Presidente encaminhou o mesmo às Comissões Competentes para apresentar 

parecer. Requerimento n° 013/2024 de iniciativa do Vereador José Davi Veloso Silva, 

ao Prefeito do município, Sr. José Roberto de Oliveira, no sentido de junto a Secretaria 

de Obras do nosso município, construir um quebra-molas na Rua Júlio Veloso. Lidos 

o requerimento, o Sr. Presidente encaminhou o mesmo para a Ordem do Dia da 

presente sessão, para sua discussão e votação. Leitura do comunicado e convite da 

Paróquia Nossa Senhora da Conceição. Em seguida, não havendo mais nenhuma 

matéria para a leitura do Expediente, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos 

vereadores inscritos no Expediente. Usaram a palavra os Edis: José Davi Veloso Silva, 

que em seu discurso apresentou um requerimento verbal, solicitando ao Presidente 

da Câmara que coloque em votação o Projeto de Lei de sua autoria pedindo para 

adesivar o carro da câmara municipal de Ferreiros. A solicitação verbal do Vereador, 

foi negado pelo Presidente da casa. Prosseguindo, usou a palavra o vereador José 

Cândido da Silva, que deixou um apelo ao Prefeito e Secretário para que veja a 

situação daquele lixo do Loteamento Salgadinho e também alí próximo ao Cemitério, 

pois tá um absurdo, o edil pede que mande colocar o portão ali naquele coletor para 

que as pessoas coloquem seus lixos e fechem o portão, que façam uma visita lá e 

tente resolver essa situação. O edil deixou mais um apelo para que limpem as 

palmeiras da entrada da cidade, tirem aquelas folhas secas, pois há muitas pessoas 

que caminham por ali e precisam de mais segurança. O Edil deixou também um apelo
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para que mande tirar as metralhas acumuladas nas ruas da cidade. O edil solicitou 

também que mande soltar uma camada de aterro ali no Loteamento Pará, onde foi 

feito o calçamento para que seja evitado transitar carros por ali e evite que seja 

quebrado o calçamento novo. Também foi falado pelo edil a questão de animais soltos 

nas ruas, destruindo a plantação dos moradores, que também seja vista essa questão. 

Usou a palavra o Vereador Tarcísio Saraiva Borba de Meneses, que deixou um apelo 

às pessoas do Salgadinho, do Cemitério e de outros bairros de nossa cidade, que 

tenham consciência e não deixem seus lixos em terrenos baldios, pois isso dificulta o 

trabalho de nossos garis, que depositem seus lixos em frente às suas residências. O 

Edil deixou também um apelo à Secretaria de Administração para que veja uma 

melhor forma de fazer a retirada das metralhas existentes em nossa cidade. O edil 

também deixou suas palavras a respeito da ciclovia, do calçamento do Loteamento 

Pará e a respeito dos animais soltos nas ruas da cidade. Prosseguindo, usou a palavra 

o Vereador Josinaldo de Araújo Silva, que deixou um apelo ao Prefeito do município, 

para que mande retirar os lixos da cidade, inclusive no Loteamento Salgadinho, que 

mande os fiscais olhar essa situação e retirar o lixo de lá. O edil deixou mais um apelo 

ao Gestor do município, ao Secretário de Saúde e de Agricultura, que veja a situação 

e mande fazer aquele pedaço de estrada na beira da pista em Araçá pra chegar em 

Chico Cabaço. Pois existe ali um paciente que faz tratamento de saúde e a ambulância 

vai buscar toda semana e dificulta muito o trafegar por essa estrada, que tá muito 

ruim. O edil deixou mais um apelo ao Prefeito para que seja aproveitada essas 

metralhas existentes na cidade para colocar no Loteamento Norma Tavares. 

Prosseguindo, usou a palavra o Vereador Bruno Japhet da Matta Albuquerque Filho. 

Em seguida, não havendo mais nenhum vereador inscrito para usar a palavra, o Sr. 

Presidente encerrou o expediente e passou para a ORDEM DO DIA, pondo em 

discussão o Projeto de Lei n° 002/2024 de iniciativa do Poder Executivo Municipal a 

matéria foi bastante discutida pelos Edis: José Davi Veloso Silva, Tarcísio Saraiva 

Borba de Meneses, Bruno Japhet da Matta Albuquerque Filho, Wagner Rosendo da 

Costa, Salatiel Paz de Freitas Domingos e Luiz Francisco de Vasconcelos Junior. Não 

havendo mais quem quisesse discutir a matéria, o projeto foi posto em votação,
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ficando o Projeto de Lei n° 002/2024 de iniciativa do Poder Executivo Municipal

APROVADO por unanimidade. Projeto de Lei n° 003/2024 de iniciativa do Vereador 

Bruno Japhet da Matta Albuquerque Filho. Discutiu a matéria o Vereador José Davi 

Veloso Silva, que disse votar favorável ao projeto, mas que existe alguns erros que 

precisam ser corrigidos, e que depois de corrigidos esses erros, é que pode ser posto 

em votação. Usou a palavra o Vereador Tarcísio Saraiva Borba de Meneses. O autor 

do projeto usou a palavra e apresentou uma emenda modificativa que diz: onde se lê: 

meio salário mínimo, leia-se R$ 700,00 (setecentos reais). A emenda foi posta em 

votação no plenário. Discutiu a matéria o Vereador Tarcísio Saraiva Borba de 

Meneses, que disse ter que apresentar também uma correção na ementa do projeto. 

Sendo complementada a ementa do projeto, onde se lê-se manuseiro, leia-se 

manuseio. Prosseguindo, continua em discussão a emenda. Não havendo mais quem 

quisesse discutir, a emenda foi posta em votação, sendo APROVADA por 

unanimidade, e o projeto retornou às comissões para apresentação da Redação 

Final. Em discussão o Projeto de Lei n° 004/2024 de iniciativa do Vereador José Davi 

Veloso Silva. Discutiu a matéria o autor, posto a votos, o Projeto de Lei n° 004/2024 

foi APROVADO por unanimidade. Em discussão o Requerimento n° 013/2024 de 

iniciativa do vereador José Davi Veloso Silva. Discutiu a matéria o autor, posto a votos 

o Requerimento n° 013/2024 foi APROVADO por unanimidade. Em seguida, não 

havendo mais nenhuma matéria para discussão ou votação na ordem do dia, o Sr. 

Presidente passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, franqueando a palavra aos 

inscritos. Usaram a palavra os Vereadores Wagner Rosendo da Costa, Bruno Japhet 

da Matta Albuquerque Filho, que em meio ao seu discurso, o Presidente da casa, 

prorrogou a sessão por mais uma hora, como determina o regimento interno da casa. 

Prosseguindo, o Vereador solicitou que seja feita a limpeza do canal do Norma 

Tavares de Melo, que foi feita há um ano atrás, e que a Prefeitura estabeleça um 

cronograma pra fazer essa limpeza do canal, tendo em vista que tá chegando o 

inverno e dificulta mais ainda. O edil ainda faiou também do abastecimento d’água no 

referido Loteamento, que é um verdadeiro problema e também a questão da 

lavanderia pública, pois existem lá quatro máquinas de lavar, e o mesmo foi informado
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Oliveira Pontes 
R esid ente
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que só está funcionando uma máquina. Continuando, usaram a palavra os Vereadores 

Tarcísio Saraiva Borba de Meneses e o Presidente da casa, Sr. Gilcelio Oliveira 

Pontes, que falou de seu apelo já feito aqui e também através de requerimentos, e até 

agora não foi atendido, referente ao aterro na estrada que vai pra Chico Cabaço. Não 

havendo nenhum Vereador inscrito, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente 

sessão às 23h08min (vinte e três horas e oito minutos). A presente sessão tem seu 

áudio e atas gravados em CDs, identificados e datados de 30/04/2024, arquivados no 

Departamento de áudios e atas da Câmara Municipal de Ferreiros. Para constar, eu, 

Josinaldo de Araújo Silva, 1o (primeiro) Secretário, em 05 (cinco) páginas rubricadas 

pelo Sr. Presidente, lavrei a presente ata, a qual vai devidamente assinada por mim, 

o Sr. Presidente e demais Vereadores presentes.

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Ferreiros, em 30 de abril de 2024.

1o Secretário: Presidente:


